a) A surlodas kicsi, p = 0. Vegyiik fel az ercket és a golyo helyzetét jellemz6 « szoget az d@brdn lathaté modon! Az
S surlodasi er most zérus és a golyd nem végez forgémozgast.

Az energiatétel meghatarozza az adott a-hoz tartozd sebességet:
Lo 9
(1) gmv” = mgR(1 — cosa).

A goly6 kozéppontja kérmozgast végez. A mozgéasegyenlet:

1)2

(2) mgcosa — K = m—.

R
Az elvalaskor K = 0. Ezzel a feltétellel az (1) és (2) egyenletekbdl

cosq = ;, o = 48,18°.

b) Ha a sturlodas elég nagy, a golyd cstszas nélkiil gordiil le az asztal szélén. Az energiamegmaradéasnal most a
golyo forgasat is figyelembe kell venni:
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(3) Emv2 + 3 ngQwQ = mgR(1 — cosa).

A gordiilés feltétele:
(4) v=R- w.

A goly6 gyorsulasat most is a (2) egyenlet irja le. A (2)—(4) egyenletrendszer megoldasa K = 0 mellett:

10 o
cosa = 7 a = 53,96°.
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